



Евгения ПАНОВА

мама Леры Пановой (13 л.)

Для меня, как и для большинства работающих родителей школьников, весной встаёт вопрос: чем занять ребёнка в летние каникулы? Каждый раз перед выбором лагеря я ищу о нём информацию, читаю отзывы. Надо понимать, что для вас важно — красивый номер или крутые вожатые и программа. Редко можно встретить и то и то.

После опроса знакомых и рекомендаций решено было отправить на короткую смену 10 дней. Мнение ребёнка изменилось от «Здорово!» до «Я боюсь!». Обещала, что если совсем не понравится — заберём раньше, но несколько дней надо попробовать...

Главное, правильно рассказать ребёнку о лагере и возможностях. Для меня как родителя важны условия проживания, питание и программа. А детям важно, что «можно» и что «нельзя». Я делала акценты на «можно». Можно носить любую одежду, пользоваться косметикой и т. д. Можно много гулять, знакомиться с ребятами из разных городов. В первую поездку я очень переживала. Ждала вечера (вечером детям дают телефоны) спросить, всё ли в порядке. Ребёнок же, наоборот, рвалась готовиться к новому конкурсу или квесту.

Конечно, от ребёнка бывают жалобы, что невкусно кормят, плохие соседи по комнате. Бывало, когда просила забрать в первый же день. Потом в 21-й уезжала со слезами, что хочет ещё. Для меня важен персонал и отношение к детям, насыщенная программа, но со свободным временем. У моей знакомой сын не рвётся участвовать в организованной программе, но при этом у него много новых знакомств с ровесниками, общение и ребёнок выбирает лагерь вместо лета дома.

Любую жалобу ребёнка необходимо выслушать и предложить попробовать изменить ситуацию, посмотреть на неё с другой стороны и обратить внимание на плюсы. Я знаю, что мой ребёнок под присмотром, с пользой и интересом проводит время. Каждый вечер я слушаю о самом крутом дне.

Дети после лагеря становятся самостоятельнее, рассудительнее и ставят цель — на следующий год снова поехать в лагерь. Программы лагерей часто дают какие-то новые знания, кроме развлечений, зависит от выбранного направления. Именно в лагере отлично проявляется навык — быть одной командой и помогать младшим.

Для меня самое главное — это коллектив лагеря. Именно он задаёт настроение детям, помогает разобраться с непростыми ситуациями. Дети общаются с ровесниками, у них схожие интересы. Каждый находит своего человека.

Также я сторонник режима и систематизации. Детям так удобнее планировать свой день и свои возможности. Когда что-то подготовить, когда просто погулять с новыми друзьями, а когда отдохнуть.

Итогом могу сказать: все важные моменты как родители выясняйте сами. Ребёнку делайте акцент на плюсах. Остальное решать по мере возникновения. Лагерь — это отличная возможность ребёнку раскрыться, попробовать быть, кем он хочет. Когда, если не летом — красить волосы в розовый цвет и выбирать себе вымышленное имя. Разрешить немного больше, сохранив при этом важное и очень соскучиться. [Лагерь.ру](https://www.lager.ru)

